

# 砥砺奋进新时代 凝心聚力新征程

## ——热烈祝贺岳阳市第八届 人民代表大会第六次会议隆重开幕

时代春潮涌，千帆竞洞庭。  
承载着全市人民的热切期待，肩负着新时代建设的崇高使命，岳阳市第八届人民代表大会第六次会议开幕了，这是全市改革发展和民主政治建设中的一件大事。我们对会议召开表示热烈的祝贺！

回首极不平凡的2020年，在市委坚强领导下，全市上下全力打赢新冠肺炎疫情阻击战，守住湖南北大门；坚决打赢防汛抢险战，保护人民生命财产；较早打响复工复产战，经济快速复苏；持续打好“三大攻坚战”，担当作为不辱使命。“十三五”圆满收官，全面小康决战决胜，岳阳经受了一场“时代大考”，交出了一份“优异答卷”。

志不求易者成，事不避难者进。这份沉甸甸的答卷，凝聚着全市干部群众的心血和汗水，也见证着市人大和人大代表的担当和作为。实践证明，人民代表大会制度是中国特色的政治制度，能够保证党领导人民有效治理国家，能够集中力量办大事。人民代表大会制度根植人民、立足时代，具有强大生命力和显著优越性，在新时代必须长期坚持和不断完善。

款款走来的2021年，是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化新征程的第一年，也是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点。岳阳将迎来大有作为的战略机遇期，面临提质增效的转型挑战期，面对改革创新的攻坚突破期。责任重大，使命光荣。省委明确提出把岳阳打造成省域副中心城市，这是岳阳奋进新时代、开启新征程的重大战略决策；刚刚召开的市委七届十一次全体（扩大）暨市委经济

工作会议，审议通过岳阳“十四五”规划和2035年远景目标的建议，明确了科学谋划推动岳阳“十四五”高质量跨越发展，朝着加快建设长江经济带绿色发展示范区、中部地区先进制造业集聚区、湖南湘江经济带开放引领区、现代化省域副中心城市等“三区一中心”目标阔步迈进，这为全市改革发展赋予了全新的实践内涵。

历史重任和未来愿景在此交汇，我们满怀憧憬之情，更感使命在肩。迈入开局年，开局就是决胜；起步新征程，起步就是冲刺。我们必须把握时代大势，在危机中育新机，于变局中开新局，在全局下思谋划，大力实施省委“三高四新”战略，更好地团结带领全市人民，众志成城，奋发进取，用自身发展的“确定性”来对冲内外环境的“不确定性”，用富于创造性的举措解答“时代答卷”，不断开创新局面，续写新辉煌。

风劲潮起，自当扬帆远航；任重道远，更须快马加鞭。全市各级人大和广大人大代表，都要主动适应新发展阶段，贯彻新发展理念，融入新发展格局；对齐思想红线，把牢发展主线，严明法纪红线，恪守清廉底线；以新担当体现新作为，以新姿态开启新征程，为推动岳阳高质量跨越发展、加快建设“三区一中心”作出新的更大贡献！

预祝大会圆满成功！



# 履职尽责勇担当 聚言汇智谋发展

人大代表分团审查《政府工作报告》、“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要草案  
李挚林彰良王武等参加



人大代表认真讨论，共谋岳阳高质量发展。王 志 摄

□本报记者 志恒 奕萱 侯勇 丁瑜  
赵芸 神尊 刘柳 黄梅

1月19日下午，参加市第八届人民代表大会第六次会议的代表们分团审查《政府工作报告》、“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要草案，各代表团发言踊跃，气氛热烈。

### 临湘市代表团

市领导李挚、陈光荣等参加临湘市代表团的审查、讨论。

讨论中，代表们畅所欲言，现场气氛热烈。代表们一致认为，《政府工作报告》实事求是地总结了“十三五”以来全市发展的主要成绩，确定了“十四五”规划的总体要求和科学务实、催人奋进。

代表沈凡力说，《政府工作报告》总结工作客观实在，安排部署科学精准，充分体现了中央精神、时代要求，回应了人民期盼。她建议“十四五”期间要创新农业农村体制机制，健全城乡融合发展体制机制。同时，优化激励机制，奖励到县、到镇、到村；另外，她希望能在农村工作8年以上的妇联主任发放退休养老补助。

代表邓寒屏认为，《政府工作报告》站位高、落点实又接地气，深受鼓舞，也倍感振奋。她建议市委、市政府把临湘纳入融港融城规划，加大扶持力度。在“十四五”规划上，要确定临湘“湘北门户”的功能定位，作为岳阳的“后花园”，将临湘的发展与岳阳规划充分融合。

### 岳阳楼区代表团

市领导林彰良、赵岳平、杨昆、文春方、喻岳兰，市人大常委会党组成员、秘书长提名人选黄建文等参加岳阳楼区代表团的审查、讨论。

代表们一致认为《政府工作报告》是一个求真务实、与时俱进的报告，催人奋进、鼓舞人心。

讨论现场气氛热烈，与会代表结合实际就交通治堵、招商引资、医疗教育等民生实事建言献策。代表伍玉龙说，随着“三区一中心”建设的稳步推进，我市城市建设迎来新的发展机遇。他建议规划部门紧扣“三区一中心”的发展战略，科学规划，超前规划，

### 湘阴县代表团

市领导王武、黎作凤等参加湘阴县代表团的审查、讨论。

代表们一致认为，《政府工作报告》工作谋划实、成绩总结实、发展措施实，特别是擘画“十四五”岳阳蓝图，令人鼓舞，催人奋进。与会代表还结合湘阴实际就湘阴湘江新片区建设、乡村振兴、三农问题、港口建设、人居环境改善等方面建言献策。

“《政府工作报告》提出，推进岳公港港产联动开发利用，做强南部经济板块。这让我感到非常振奋。”代表李峰说。他建议，把湘阴岳公港作为城陵矶港的副港与有益补充建设，实现多港联动、协同发展，更好发挥岳公港通江达海的优势。

秦献鹏代表认为，“十三五”以来，我市乡村振兴卓有成效，但也存在领军人才缺乏、现代农业进展不快、特色产业不够鲜明等方面问题，他建议实施乡村振兴人才战略，为乡村振兴注入更多技术型、专业性人才，给予乡村干部更多关爱与支持，同时加大农业保险投入，让农业产业更抗风险。

### 平江县代表团

市领导彭先政、唐文发，市人大常委会党组成员、副主任提名人选汪涛等参加平江县代表团的审查、讨论。与会代表一致认为《政府工作报告》内容客观全面、目标明确、举措有力，是一份凝心聚力、鼓舞人心、催人奋进的报告。

赵淼涛代表说，岳阳打造省域副中心城市，要进一步加大交通方面的建设力度，畅通对外出口，加强与周边中心城市的联通。他建议，进一步推进长沙到九江高铁项目建设，将岳阳—平江—铜鼓高速公路项目提上议事日程，这样既可以整合旅游资源，又能解决平江

### 岳阳县代表团

市领导万岳斌、邱虹参加岳阳县代表团的审查、讨论。

张忠新代表说，《政府工作报告》贯穿了实事求是的精神，客观全面地回顾了“十三五”时期的工作成绩，也理性透彻地分析了发展中存在的问题，对于扎实做好“十四五”时期各项工作及实现2035年远景目标，具有十分重要的指导意义。他建议，将鹿角港纳入全市港口建设范畴，将其打造成城陵矶港的“喂给港”，同时加快麻塘、新开融城发展战略实施步伐，为岳阳打造“三区一中心”和大城市建设提供硬核力量。

针对“三农”发展、乡村振兴等热点话题，柳卫平代表认为，岳阳县是粮食生产大县，要突破瓶颈，细化措施，健全农业社会化服务体系，出台更多鼓励和支持举措，帮助新型农业经营主体解决贷款和融资难问题，同时还要特别加强农业防灾减灾措施，尽快启动大灾保险试点工作，以提高农民种粮积极性，保障粮食安全。

### 汨罗市代表团

市领导李永丰参加汨罗代表团的审查、讨论。

谈认识、说体会、提建议，会场发言踊跃，气氛热烈。代表们一致认为，《政府工作报告》全面客观反映了“十三五”时期岳阳经济社会发展取得的成绩和经验，对“十四五”发展目标和2035年远景目标的规划，思路清晰、重点突出、措施具体，既符合岳阳发展实际，又顺应了百姓关切和期待。

代表朱平波建议，汨罗应进一步细化举措目标，充分发挥产业基础、交通区位优势，推动经济高质量发展。要建好三所学校、三所医院，推进消费增长和第三产业增长。要落实推进乡村振兴战略。（下转第3版）

（上接第1版）

主要经济指标预期目标是：

——迈上“一个台阶”：GDP年均增速达到7.5%左右，到2025年迈上6000亿台阶。

——确保“两个高于”：确保主要经济指标增速高于全省平均水平，居民人均可支配收入增速高于GDP增速。

——提高“三个比重”：到2025年，高新技术产业增加值占GDP比重达到30%；进出口总额占GDP比重达到15.6%；地方税收收入占一般公共预算地方收入比重超过70%。

李爱武在报告中指出，2021年既是“十四五”规划落地实施起步之年，也是现代化省域副中心城市开局之年。我们务必做到“起步就是冲刺、开局就是决战”，扎实做好各项工作，迈好第一步，见到新气象。

2021年主要经济指标预期目标为：GDP增长8%左右，规模以上工业增加值增长8%左右，固定资产投资增长9.5%，社会消费品零售总额增长9%，一般公共预算地方收入增长4%，全体居民人均可支配收入与经济增长同步，居民消费价格涨幅控制在3%以内，万元GDP能耗下降率完成省定目标任务。

主要任务是：

突出项目建设，全力稳投资、稳预期。围绕争资争项，加快充实项目储备库；围绕快建快投，加快形成实物工程量；围绕达产达效，加快培育现实生产力。

突出产业振兴，全力调结构、促升级。实施优势产业延链补链行动；实施产业项目满园扩园行动；实施中小企业破零倍增行动；实施营商环境提档升级行动。

突出消费升级，全力稳外贸、扩内需。提速发展开放经济；培育发展文旅经济；繁荣发展商贸经济。

突出城乡融合，全力补短板、强弱项。加快城市扩容提质；建设大美湖区优质农产品供应基地；推动城乡公共设施互联互通。

酒鬼酒股份有限公司  
JIUGUI LIQUOR COMPANY LIMITED



# 品肉参 知大事

建议零售价：1499元/瓶